
Odklad povinné školní docházky a vyšetření školní zralosti  

 
Mám jít se synem na vyšetření kvůli odkladu školní docházky. Prý se vyšetření dělá bez 

přítomnosti rodiče. To se mi moc nezdá. Proč bych jako máma nemohla být u vyšetření 

svého dítěte?   

Vyšetření školní zralosti (ale i další vyšetření dětí na PPP) se provádí standartním postupem: 

psycholog si přijde do čekárny pro rodiče s dítětem, ve své pracovně je společně seznámí s 

průběhem vyšetření, poté již nastupuje samotná část vyšetření a rodič čeká v blízké čekárně. 

Je ideální, pokud dítě vyšetření zvládne bez přítomnosti rodiče. Pokud je to pro dítě 

nezvládnutelné, je samozřejmě přítomnost rodičů možná, ale je to spíše výjimka. Pokud dítě 

zvládá hodinu pracovat (a jsou to pro něj úkoly zvládnutelné, zajímavé, pestré, barevné, 

motivující), je to také jeden z ukazatelů zralosti dítěte. Není se čeho obávat, vždyť pobyt 

v MŠ také zvládá bez přítomnosti rodičů. A na otázku, proč jako máma nemůžete být 

přítomna u vyšetření Vašeho dítěte, se nabízí jednoduchá a vysvětlující odpověď: dítě bude za 

chvíli školák a mezi jeho sociální dovednosti bude patřit i zvládání postupné samostatnosti. 

Opravdu se to dělá běžně, není to specialita jednotlivé poradny, počty vyšetřených dětí jsou 

důkazem, že děti se naopak lépe soustředí a podávají lepší výsledky bez přítomnosti rodičů, 

jsou vedeny zkušenými odborníky. 

Jaké vyšetření musí dítě podstoupit a jak dlouho vyšetření na školní zralost trvá? 

Vyšetření školní zralosti je psychologickým vyšetřením. Jeho součástí je 

zjišťování dovedností a schopností předškoláka včetně úrovně sociální zralosti. Vyšetření trvá 

1 – 2 hodiny včetně konzultací s rodiči. 

Na co se mě, jako rodiče, budou pracovníci PPP ptát? 

Rodiče vyplňují dotazník (anamnézu dítěte), kde jsou základní informace: zdravotní 

stav, průběh docházky v MŠ, záliby, zvláštnosti apod.). Na případné podrobnosti se psycholog 

doptá při konzultaci s rodičem. Pokud je dítě v péči odborných lékařů, je vhodné doložit 

aktuální zprávy. 

Může rodič do vyšetření nějakým způsobem vstupovat? 

Není vhodné, aby rodič vstupoval do vyšetření. Se vším bude seznámen předem a samozřejmě 

i po vyšetření bude v závěrečné konzultaci seznámen s podrobným průběhem vyšetření. Tady 

je pak prostor pro dotazy rodičů a případná dovysvětlení. 

Bere poradna v úvahu i názor rodičů, že chtějí nebo nechtějí dát dítě do školy? 

Záleží na důvodech, jaké rodiče mají, ale celkově se PPP vyjadřuje k výsledkům vyšetření, 

konečné rozhodnutí je vždy na rodičích. 

Chtěla bych dát dcerku do školy, ale je narozená v září. Bude mít tedy předčasný 

nástup. Jaké vyšetření bude absolvovat?  

Opět se jedná o posouzení školní zralosti, platí tedy stejný postup. 


